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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 

Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Es wird eine auf den jeweiligen Veranlagungszeitraum bezogene Betrachtung 

durchgeführt. Bei der Ermittlung der Einkommensmillionäre und 

Einkommensmillionärinnen wurden die steuerlich erfassten natürlichen 

Personen mit einem Gesamtbetrag der Einkünfte (§ 2 Absatz 3 Einkommen

steuergesetz) größer als 999.999 € herangezogen. Im Fall der Zusammenver

anlagung wurden die Ehegatten/Lebenspartner jeweils einzeln betrachtet.

Die Bearbeitung der Veranlagungszeiträume 2022 und 2023 ist noch nicht ab

geschlossen. Die Antwort gibt insofern den Stand zum 26. März 2024 wieder.

Frage 1: Wie viele Einkommensmillionär:innen gab es in den Jahren 

2022 bis 2023 in Sachsen (Bitte aufstellen nach Jahresschei
ben sowie Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüs
seln)?
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Die Gesamtzahl der für den Veranlagungszeitraum 2022 ermittelten Einkommensmillio

näre und Einkommensmillionärinnen sowie deren Verteilung auf die sächsischen Land

kreise und kreisfreien Städte ergibt sich aus der nachfolgenden Tabelle.

VZ 2022
Gesamtzahl 107

Verteilung nach Landkreisen / kreisfreien Städten

Bautzen 7

Chemnitz, Stadt 7

Dresden, Stadt 17

Erzgebirgskreis 12

Görlitz 3

Leipzig, Stadt 16

Leipzig 9

Meißen 8

Mittelsachsen 3

Nordsachsen 4

Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 4

Vogtlandkreis 12

Zwickau 5

Für den Veranlagungszeitraum 2023 wurde noch kein Fall mit einem Gesamtbetrag der 

Einkünfte von mehr als 999.999 € veranlagt.

Frage 2: Wie hoch war das höchste zu versteuernde Einkommen?

Das höchste zu versteuernde Einkommen eines Einkommensmillionärs bzw. einer Ein

kommensmillionärin für den Veranlagungszeitraum 2022 beträgt 16.807.845 €.

Für den Veranlagungszeitraum 2023 verweise ich auf meine Antwort zu Frage 1.
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Frage 3: Wie hoch waren die zu versteuernden Einkommen insgesamt?

Die Summe der zu versteuernden Einkommen (§ 2 Absatz 5 Satz 1 Einkommensteuer

gesetz) der Einkommensmillionäre und Einkommensmillionärinnen für den Veranla

gungszeitraum 2022 beträgt 256.416.668 €.

Für den Veranlagungszeitraum 2023 verweise ich auf meine Antwort zu Frage 1.

Mit freundlichen Grüßen
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